1979 FIPS Massivholz-Doppelschaukel mit Podest

Montageanleitung

Fallrdume und MaBe Einzelteile
ACHTUNG: S S 1x_Schaukelbalken 88 x 88 x 2900 mm
geeignet fur Kinder seillinge 6 x__ Pfosten (A-Seitenteil) 88 x 88 x 2690 mm
von 3 bis 14 Jahren. LR 1x Verbindungsbrett
§ § (A-Seitenteil) 28 x 88 x 1226 mm
> = 2 x_ Strebe (A-Seitenteil) 68 x 68 x 320 mm
2x_Wangen (Leiter) 28 x 68 x 1153 mm
3 x__Sprossen (Leiter @ 35 x 600 mm
200cm 2 x__Handldufe (Gelander) 36 x 88 x 1350 mm
2 x__Handgriffe (Gelander) @ 35 x 580 mm
2 x Unterzlige (Podest) 28 x 88 x 1226 mm
gom Schaukel- 11 x_Bodenbretter (Podest) 21 x 94 x 600 mm
seillange 4 x_ Schutzecken (Podest) 18 x 118 x 205 mm
______ pac 0TI 6 x__Systemschraube, Torx 8 x 80 mm
: 4 x__Spanplattenschraube 6 x 120 mm
2ur Befestigung de.r SChau.kel' 4 x__Spanplattenschraube 6 x 100 mm
haken erst von beiden Seiten 200cm
it @ 5 mm vorbohren, dann mit 16 x_ Spanplattenschraube 6 x 80 mm
0 12,5 mm durchbohren. /) /56 o 1t Norm mind. 30.em 8 x__Spanplattenschraube 5 x 60 mm
gcm 10 x_ Spanplattenschraube 4 x 60 mm
g 56 x_Spanplattenschraube 4 x40 mm
< 2 x__ Schaukelsitz, Kunststoff mit Seil

Belastbar
mit insgesamt
210kg; 70 kg pro
Schaukelsitz/

Rutsche it

Die Muttern durch
gegenseitiges Verdrehen
kontern.

ca. 778°C

1

/ / \ \\\%‘@
ca. 272 cm GX:(E)‘%

H “| |I‘ “ Verbindungsbrett
4103 51

382

110

218

4 x_ Schaukelhaken, Art. 1692

Alle MaBe sind Ca.-Angaben, da es

materialbedingt zu Schwankungen kommen kann

554

=
=]
E

8x80 6x120 6x100 6x8 5x60 4x60 4X

Sechs Bodenanker hitte separat besorgen.

Stand: April 2012, Version 1.4 - Technische Anderungen zur Produkt-Verbesserung vorbehalten. Diese Anleitung stellt einen Entwicklungsstand des Produktes dar. Den aktuellen Stand finden Sie im Internet: www.traumgarten.de. Alle MaBe sind Ca.-Angaben.

Brtigmann TraumGarten GmbH - KanalstraBe 80 - D-44147 Dortmund - Holzarten: Kiefer und Fichte Holz-Herkunft: Deutschland, Polen, Estland, Lettland



1979 FIPS Massivholz-Doppelschaukel mit Podest Montageanleitung

Sicherheitshinweis:

Die maximale Hohe .
des Schaukelbalkens ¢
vom Boden gemessen

darf 250 ¢cm nicht

liberschreiten.

max.
ca. 250 cm

ca. 207 cm

Markierungen
Pragungen

Hinweis zur Wellenrutsche (Art. 1144,
separat erhéltlich): Aus produktions-
technischen Grtinden konnen Markie-

FundamentgroBe: rungen und Pragungen am Rutschenende
sandiger Boden: vorhanden sein. Bitte verwenden Sie

50 x 50 x 80 cm zur Verschraubung ausschlieBlich die
weiches Erdreich: beiden vorgebohrten und vorgesenkten
40x40x 70 cm Schraubenldcher. Tipp: Fur eine

bessere Standsicherheit die
Rutsche am Auslauf mit etwas
Erdreich anfullen.

fester, gewachsener
Boden: 35 x 35 x 60 cm

ca. 114 cm

i

u_2Cm

Art. 1694 Schutz gegen 10 cm
Bodennasse,

2 cm Luft zum mind!

S Boden lassen 60 cm

Art. 1694

Ablauf fiir Bodenanker, Art. 1724: Die Bodenanker entsprechend den jeweiligen Vor-
gaben am A-Seitenteil montieren. Das Fundament vorbereiten. Beton = Sandkiesgemisch
Kornung 0/32 plus Zement im Mischungsverhéltnis 3:1. Das A-Seitenteil komplett mit
den Bodenankern in das vorbereitete Fundament stellen. Die Abstdnde zum Boden mit
Keilen oder anderen Unterfitterungsmaterial herstellen, damit das Element horizontal

in der Waage und vertikal im Lot steht. Durch Schrégleisten gegen Umfallen abstutzen.
Den Beton aushdrten lassen.

Art. 1724




Sicherheit, Sicherheit und immer wieder Sicherheit! Damit das Spielen einfach nur SpaB macht!

Liebe Eltern,

das von lhnen erworbene Spielgerét entspricht den aktuellen Sicherheitsanforderungen des
TUV. Die verwendeten Materialien entsprechen der européischen Norm EN 71 Teil 1, 8 und 9,
flir den privaten Gebrauch. Wichtig: Beim Anbau von Fremdprodukten und nicht empfohlenen
Anbauten erlischt die Gewahrleistung und auch die GS-Zulassung!

ACHTUNG, ...

... stédndige Aufsicht von Erwachsenen ist eine
Pflicht und notwendig, wenn die Kinder an oder auf
den Geréten spielen.

... Kinder beim Aufbau? Nein! Der Aufbau soll nur
von Erwachsenen durchgefiihrt werden. Die Gefahr,
dass Kinder durch schwere Holzbauteile verletzt wer-
den konnen, ist groB und in der Vergangenheit oft
passiert. Wenn es den Kindern auch schwer fallt: Ein
klares Nein zum Aufbau! UND: Samtliche Verpackungs-
teile sind kein Spielzeug und von Kindern fernzuhalten!
... falsche Benutzung entlastet den Hersteller aus
seiner Verantwortung. Das gilt auch fiir die Anbrin-
gung von fremden Materialien wie z. B. schwerer
Ketten, Seilen, Stangen etc.

... falsche Montage entlastet ebenfalls den Her-
steller aus seiner Haftung. Weichen Sie deshalb nicht
von dieser Montageanleitung ab, verdndern Sie bitte
nichts am Design oder an der Ausfiihrung.

... nach dem Aufbau miissen Sie erst testen. Erst
dann, wenn Ihre Anlage fix und fertig aufgebaut ist,
der Montageplatz aufgerdumt und die Anlage auf
Stabilitat und Sicherheit von Ihnen getestet wurde,
kann die Spielparty starten.

... Schutz und Vorsorge. Lassen Sie keine Schrau-
ben oder Ndgel auf dem Boden liegen, legen Sie die
Teile in Behdlter. KinderfiiBe sollen spéter beim Spie-
len nicht verletzt werden.

... regelméBige Kontrollen aller Bauteile und
Verbindungen sind unbedingt durchzufiihren.
Schrauben konnen sich lockern, Schaukelhaken
kénnten festsitzen und Metallteile durchscheuern.
Nutzen Sie fiir lhre regelméBigen Kontrollen am

besten unsere Checkliste auf der rechten Seite.

... Boden: sturzsicher! Der Boden unter den Spiel-
geraten sollte weich und ,fallfreundlich“ sein. Tabu
sind alle harten Bdden (Betonflachen, Asphalt etc.).
Bei einem Sturz konnen auf solchen Bdden
schwerste Verletzungen entstehen. Separate
Fallschutzmatten, unter den Fallflichen verlegt,
bringen die Sicherheit, die lhre Kinder brauchen.
Bitte beachten Sie die Hinweise und die Tabelle zu
den Bdden im Bereich ,Fallrdume*.

... keine Lackfarben! Pflegen Sie die Holzbauteile
nur mit Holzpflege-Lasuren. Auf keinen Fall mit
Lackfarben. Lacke erzeugen eine glatte Oberflache.
Diese wird ftr die Kinder rutschig und somit gefahr-
lich. Tipp: Bringen Sie Farbe ins Spiel. Es gibt eine
Vielzahl von farbigen Holzpflege-Lasuren, z. B. die
WINNETOO Spezialfarben fiir Spielgerate im AuBen-
bereich. lhr Fachhéndler berat Sie gern.

... im Winter: Zubehdr ins Haus! Im Winter ist der
Boden oft durchgeweicht, rutschig und feucht, bei
Frost knochenhart. Dann sollten die Kinder nicht an
den Geréten spielen. Wichtig: Bewahren Sie das Zu-
behor im Winter im Haus oder der Garage auf. So
verlangern Sie den naturlichen Alterungsprozess der
Materialien deutlich und die Freude an den Geréten
bleibt lange erhalten.

... kein dffentliches Spielgerat! Dieses, von Ihnen
erworbene Spielgerét ist ausschlieBlich fur die pri-
vate Nutzung hergestellt nicht fur den 6ffentlichen
Gebrauch wie Spielplatze etc. Bei dffentlichen Anla-
gen sind weitere Sicherheitsauflagen erforderlich!
... Kinder unter 3 Jahren diirfen dieses Spielgerat
leider noch nicht benutzen.

... Sicherheitsabsténde: Bei allen Schaukeln: Zum
Boden mindestens 35cm Abstand. Mindestens 30 cm
Abstand zwischen mehreren schaukelnden Produkten
untereinander und auch zum Gerist. Weitere Details ent-
nehmen Sie den Aufsichtszeichnungen zu den Fallrdumen.
... heben Sie diese Aufbauanleitung auf. Wenn Sie ein
Ersatzteil oder VerschleiBteil bestellen mdchten, ist diese
Unterlage hilfreich.

Liebe Eltern, im Rahmen der Unfallvorsorge
beachten Sie selbst und besprechen bitte auch
mit Ihren Kindern, dass ...

. die Kinder niemals mit Kleidung, die sich in
Netzen, Ringen, Spalten, an der Rutsche oder
anderen Bauteilen verfangen kénnen, spielen!
Vermeiden Sie Kleidung mit langen Kordeln,
Schnaren oder weite Kleidung!

.. die Kinder leere Schaukeln und andere Teile
schwingen lassen.

.. die Kinder niemals wéahrend des Schaukelns
herausspringen.

.. die Kinder schrag schaukeln und nicht auBerhalb
der Mitte der Sitze sitzen.

.. die Kinder niemals andere schwingende und
schaukelnde Kinder festhalten oder abstoppen

.. die Kinder an den Bauteilen tiber Kopf hangen.

.. vor und hinter oder auch zwischen sich bewe-
genden oder schwingenden Teilen herumlaufen.
Sie sollen abwarten, bis die schwingenden
Teile wieder still stehen.

.. die Kinder niemals Seile verdrehen, aufdrehen,
verknoten oder Korperteile umwickeln. Dabei
kann es zu Einklemmungen kommen.

Ihre Sicherheits-Checkliste

Um die Sicherheit der Kinder zu garantieren, miissen
Sie das Spielgerat vor jeder Spielsaison und
wéahrenddessen alle zwei Wochen kontrollieren.
Schéden sind sofort zu beseitigen! Schadhafte Bau-
teile sind sofort auszutauschen!

Priifen Sie stets...

.. die Holzteile auf Stabilitat und Splitter. Bei der Holz-
trocknung entstehen naturbedingt Risse und somit auch
Splitterungen. Entfernen Sie die Holzsplitter!

.. die gesamte Anlage auf Standsicherheit, auch die Boden-
verankerungen (Pfosten, Turm, Schaukel, Steg etc.)

.. die Schrauben, Muttern, Bolzen und sonstige Verbin-
dungen auf Festigkeit. Geloste Teile sind sofort nach-
zuziehen!

.. die Schaukelhaken auf Abnutzung, sichere Befestigung
im Holz, Durchrosten, etc. Die Nylon-Einsdtze mit han-
delsublichem Silikonspray (kein 0l) schmieren.

.. alle Seile und Seilverbindungen auf Festigkeit. Tipp: Ent-
decken Sie Ausfransungen, 6ffnen Sie den Strang durch
Drehen und prufen Sie, ob an dieser Stelle Fasern ge-
rissen sind.

.. die Gegenstande auf Rutschgefahren. Materialien, die der
Witterung ausgesetzt sind, vermoosen schnell und
werden glitschig. Alle Kunststoffteile (Sitze, Griffe etc.)
reinigen Sie mit normalen Spalmittel und warmen
Wasser. Fur die Holzboden empfehlen wir die Reinigung
mit Dan Clorix (aus dem Lebensmittelmarkt). Die Rutsche
konnen Sie auch mit einem Hochdruckreiniger reinigen
(nur mit dem Flachstrahl; die Oberflache darf nicht be-
schadigt werden.

.. Schaukelsitze, Handgriffe, Klettersprossen auf Risse und
Absplitterungen; generell alle Teile auf Festigkeit und
Stabilitat.

.. die Fallbereiche auf Locher und Unebenheiten. Fallen Sie
diese wieder auf. Auch die Fallschutzmatten sind auf
Lage und Beschaffenheit zu prafen.




Art. 1887 Schaukelsitz, Kunststoff, rot

ACHTUNG: geeignet fiir Kinder von

gepriifte
Sicherheit

Dieser Artikel wurde gemaB A
3 bis 14 Jahren. Dieser Schaukelsitz der Européischen Norm EN 71-1,
ist fir EIN Kind geignet. Gesamt- EN71-2,EN71-3 und EN71-8
belastung des Schaukelsitzes 70 kg. gepriift. <

ACHTUNG, ...
0 CHTUNG

... dieser Schaukelsitz ist fiir Kinder unter 3 Jahren
nicht geeignet

LRSS,

T
ST
S

... der Abstand von einer Schaukel zur anderen Schaukel
oder zu einem Holzbauteil darf nicht kleiner als 30 cm
sein. Die Schaukelseile werden ,,V-formig“ montiert.
Die optimale Aufteilung entnehmen Sie der Montage-
anleitung unserer Schaukelanbauten/-gestelle

... sorgen Sie filr einen fallfreundlichen Boden unter dem
Schaukelsitz und im Fallbereich der Schaukel

LS

S Ny al

... das Benutzen ist nur unter sténdiger Aufsicht von
Erwachsenen zugelassen

... eine nicht fachgerechte Montage und die unsachgeméBe
Nutzung des Artikels ist untersagt und entbindet den
Hersteller von seiner Verantwortung

... dieser Artikel ist nicht fiir den 6ffentlichen Spielplatz
geeignet und darf nur fiir den ,héuslichen® Gebrauch und
an unseren Freiluftspielgeraten verwendet werden

... sorgen Sie dafiir, dass bei und nach der Montage

keine Fangstellen fiir beispielsweise Kleidungsteile oder

Kapuzenbander entstehen
Unterkante Schaukel

X ; ... kontrollieren Sie regelmé&Big alle Bau-/Einzelteile des
bis Boden: mind. 35¢cm

Artikels vor deren Nutzung, um eventuelle Unfalle zu
vermeiden

... um die Langlebigkeit zu erhalten, schiitzen Sie den
Artikel vor Frost!

1 Zur Anderung der Seillénge, das Seil
aus der Stellacht l6sen und verschieben.
ACHTUNG: Nach dem Anpassen

... die Farbe des Schaukelsitzes kann sich durch die unver-
meidbare UV-Einstrahlung verandern. Farbveranderungen
sind kein Mangel und kein Grund zur Beanstandung

der Seillinge muss das Schaukelbrett .. bitte heben Sie diesen Produktbeileger zusammen mit

Waagerecht héngen’ um ein Herunter- Ihrem Kaufbeleg fur eventuelle Spatel’e Garantienach-

rutschen wéhrend des Schaukelns zu weise oder ein spateres Nachlesen sorgféltig auf

verhindern

.. sémtliche Verpackungen sind kein Spielzeug und von
Kindern fernzuhalten

Brligmann TraumGarten GmbH - 44147 Dortmund - www.traumgarten.de



